
Solution - Puissances - s0858

Simplifier les expressions suivantes. (On donnera les résultats sous forme de fractions irréductibles)

a)   (-2)7 (-6)5 (-3)10

(18)4 (-12)3 .

Tout nombre  négatif , de puissance  paire donne un résultat  positif , et tout nombre  négatif , de puissance  impaire

donne un résultat  négatif .  

Les formules utilisées sont   am  an = am + n ;  a
m

an = am - n ;  (am)n = am  n ;  (ab)n = an bn ;  a1 = a ;  a0 = 1 .

(-2)7 (-6)5 (-3)10

(18)4 (-12)3 = - 27 × 65 × 310

184 × 123 = - 27 × (2 × 3)5 × 310

(2 × 32)4 × (22 × 3)3 = - 27 × 25 × 35 × 310

24 × 38 × 26 × 33 = - 212 × 315

210 × 311 = - 22 × 34 = -4 × 81 = -324 . 

b)  (-5)3 (-8)3 (-9)2

(15)2 (12)4 .

(-5)3 (-8)3 (-9)2

(15)2 (12)4 = + 5
3 × 83 × 92

152 × 124 = + 53 × (23)3 × (32)2

(3 × 5)2 × (22 × 3)4 = + 53 × 29 × 34

32 × 52 × 28 × 34 = + 29 × 34 × 53

28 × 36 × 52 = + 2 × 5
32 = +10

9 . 


